

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Кемеровская областная
научная библиотека
Газетно-журнальный
фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Четверг, 27 августа 1981 г.

№ 102 (4203)



ПОЛЕВОМУ КОНВЕЙЕРУ — ЧЕТКОСТЬ И СЛАЖЕННОСТЬ

ТОРОПИСЬ ХЛЕБОРОБ — ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ: НА УБОРКЕ ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС!

РАЗНОТРАВЬЕ на полях и лугах колхоза «Кузбасс» нынче не столь богато. Отсутствие дождей сказалось на урожае трав. Шемило опытными механизаторами трудится и молодежь колхоза В. Я. Погожева. Довольны в хозяйстве разве что он вместе со спесьютой на заготовке сена циалистами хозяйства, комсомольцем Е. Устюжаниным, луга, прикормы и С. Цеунова. Пер-

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

вал, что же можно взять с них.

Сено — это универсальный корм. Оно содержит почти все питательные вещества. На расширенном заседании правления колхоза, партийной и профсоюзной организаций хозяйства перед полеводами и кормзаготовителями

была поставлена задача сделать все, чтобы план заготовки сена был выполнен. Ответственным за заготовку сена от парткома был назначен коммунист Д. М. Сукачев. Он быстро и умело устранил все поломки.

По 50 и более тонн сена в день заготавливает звено Пешкова. За успешную работу коллектива звена был вручен красный флаг. Заносилось оно и на районную Доску почета. Ни на один день в звене не затихал напалм коммунисту Н. А. Пешкову. Организованно приступило звено к заготовке кормов. Работы велись полный световой день. Короткие перерывы на обед и ужин, — опять за работу.

Механизатор Д. Е. Прокудин и его товарищи, занятые косовидкой трав, старались создать фронт работы, перевыполняя дневную норму. Как только скосенная трава сохла, Пешков выводил на луга все звено. С первых же дней скирдования кормзаготовители взяли высокие темпы в работе. Каждый на своем месте старался, чтобы из-за него не было сбоев в работе. Не подводить товарищам, работающим рядом, стало для них законом.

Примером в труде служит звеньевая Н. А. Пешкова. Он работает на подборщике. Ему во всем старается подражать, ра-



Пример добросовестного отношения к порученному делу показывает в колхозе имени 21 партсъезда механизатор Николай Алексеевич Мешаков. Владеет несколькими профессиями.

Работая в нынешнюю кормзаготовительную кампанию на КСК-100, он уже накосил 1205 тонн зеленой массы на сенаж. Выполненная им работа всегда высокого качества.

На снимке: Н. А. МЕШАКОВ

Фото А. НИКИФОРОВА.

На помощь к ижморцам

В Ижморский район на-
шего района, где в этом году были более благоприятные погодные условия и вырос неплохой урожай, выехал на помощь в уборке большой отряд механизаторов Беловского района.

В назначенный день лучшие комбайнеры колхозов и совхозов привели свои агрегаты в райо-
динение «Сельхозтехника», где был назначен сбор, и где комбайнам была устроена последняя проверка перед жатвой. Состоялось собрание, на котором перед механизаторами выступил первый секретарь райкома КПСС

В. И. Насонов. В свою и многие сельские труженики он призвал, что поехал на созданные положением уборку в Ижморский район, трудиться так, как материал для будущего

Трудовое соперничество

Один из передовых комбайнеров района И. А. Седов вновь на передовой трудового фронта — жатве. Отличных результатов добился Иван Андреевич в прошлом году, став лидером социалистического соревнования в колхозе «Россия». Нынче он обязался подобрать зерновые на площади 300 гектаров и намолотить 2300 центнеров зерна. Опытный механизатор, отличный организатор, замечательный товарищ И. А. Седов возглавляет звено на уборке урожая. Своим товарищам он показывает пример в труде. 827 центнеров зерна намолотил уже Иван Андреевич.

Его звено соревнуется со звеном А. В. Гудина. Стажа работы у него, конечно, меньше, но преданности любому делу ему не занимать. Андрей Васильевич намолотил 600 центнеров зерна. Между этими двумя колхозами разгорелось горячее соревнование. Трудовое соперничество помогает людям работать с большой отдачей сил, с большой производительностью труда.

Н. ВЕСНИНА,

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 25 августа 1981 года.

В первой колонке цифр — заготовлено сена, во второй — силоса (в тоннах), в третьей — вспахано зяби (в гектарах).

Совхозы

«Салаирский»	1000	6245	256
«Горскинский»	600	320	725
«Родина»	977	893	1309
«Пермяковский»	2800	5092	1104
«Моховский»	479	3861	1016
«Беловский»	925	—	295
«Бачатский»	4612	5517	944
«Гурьевский»	3200	375	444
«Илюшинский»	2559	600	780
«Новопестеревский»	405	1353	525
«Рассвет»	1872	2504	1377
«Урской»	900	—	82
«Новый»	1023	820	608
Птицефабрика	—	—	40
Колхозы			
«Кузбасс»	723	600	530
Им. 21 партсъезда	1750	—	858
«Сибирь»	1748	—	995
«Россия»	1600	5500	710
Им. Ильича	1000	2567	1406
«Правда»	1495	420	626
По району	26438	39548	13802

◆ КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 25 августа

В первой колонке «Салаирский» 8,3 +1,0 цифры — надоено за 24 ав- «Моховский» 8,2 —
соответствующий период «Пермяковский» 8,1 +0,2
густа с. г. в килограммах «Рассвет» 8,0 —0,8
от фуражной коровы, во «Новый» 8,0 —0,3
второй — (±) на «Гурьевский» 7,5 —1,0
прошлого года.

КОЛХОЗЫ

«Беловский»	10,6	—	Им. Ильича	10,5	+0,6
«Новопестерев-	—		«Россия»	9,8	+0,5
ский»	10,0	+2,0	«Сибирь»	8,6	+0,3
«Илюшинский»	8,8	+0,8	«Правда»	8,4	-0,9
«Урской»	8,6	+0,6	Им. 21 партсъезда	—	
«Горскинский»	8,7	+0,7	«Горскинский»	8,0	-0,9
«Родина»	8,5	+0,5	«Кузбасс»	7,1	-0,8
«Бачатский»	8,4	-0,4	По району	8,6	+0,1

Страдные дни

Успешно в этом году вели заготовку сена кормзаготовители совхоза «Пермяковский». Сверх плана дано 75 тонн этого ценного корма. Лидерами социалистического соревнования на сеноуборке стало звено, возглавляемое В. А. Волковым. При

задании 868 тонн оно заготовило 930 тонн. Отлично потрудились члены звена: В. А. Матлаков, В. М. Щепков, А. А. Черепанов, В. В. Пашков. Заготовка кормов в ходе соревнования продолжается. В этом году в хорошие сроки провели в совхозе севажки. А на 350 гектарах она убрана.

И вот раздалась команда «по машинам». Всего

в колонне из 35 комбайнов отправилась в путь.

Н. ФЕОФИЛОВА,

◆ Заготовка кормов — ключевая задача

КОРМОЗАГОТОВИТЕЛИ ДЕРЖАТ СЛОВО

Еще оживленнее стали проселочные дороги, которые ведут от села в поле, где приступили к косованию кукурузы на силос. На одну из них на первом отделении совхоза «Салайский» выехала и наша машина. То и дело навстречу нам попадались машины, тракторные тележки со свежемельчанной зеленой массой кукурузы и подсолнечника.

А вот из-за перелеска показалось и поле. Среди множества машин еще издали узнали силосоуборочный комбайн звеньевку. Николая Михайловича Григорьева. На нем развернулся красный флаг — знак победителя соцсоревнования за пятидневку. Закладку силоса начали здесь всего пять дней назад. Однако за это время звено подобрало зеленой массы на силос с площади 200 гектаров и измельчило 2253 тонны зеленой массы, загрузив одну траншею.

Рядом с машиной Григорьева вели свои комбайны Петр Михайлович Ветелкин и его сын Михаил, на КС-2,6 работал Алексей Иванович Федоров. Работали они четко, слаженно.

Нагруженные доверху

автомашины и тракторные тележки отходили от комбайнов и шли к силосным ямам. Вот плавно и быстро подошел к комбайну Григорьева с тракторной тележкой К-700. На нем тоже развернулся красный флаг. Вел мощный кирзовец Виктор Васильевич Иванов. Более пятнадцати рейсов делает он за день, отвозя зеленую массу с поля к траншее.

Полдень. Солнце в зените. Вдали показалась автомашина. Оставляя за собой облако пыли, она спешила к полю. Остановилась на обочине дороги, сразу аппетитно запахло физиологическим борщом. Прибыла походная столовая. Одни за другим механизаторы подъезжали к траншее. Не успели подъехать, как уже прибыла автомашина с зеленой массой. Ее привел водитель Гурьевского АТП Александр Семенович Прохоренко. На его машине был красный флаг. До двадцати рейсов делает он в день с поля к траншее. За ним следом подъехали машины этого же хозяйства Николая Ильича Вихарева, Владимира Никифоровича Караваева. О всех гурьевских водителях в совхозе хорошие отзывы. Планы они перевыполняют. Ведут борьбу за качество продукции здесь все.

Накормив механизаторов и собрав свое нехитрое поварское имущество, Казанцева поехала дальше. Ей еще надо было на кормить людей, работающих на косовице зерновых.

Силос в этом году бу-

дет комбинированным; кукурузу сажали вместе с подсолнечником. Будут также добавлять в силос для улучшения его качества и солому.

В минуты отдыха после обеда состоялся разговор с механизаторами. Все они понимают сложность нынешней заготовки кормов и поэтому хотят без потерь убрать всю кукурузу с полей, качественно и в срок провести заготовку силоса.

Их слова подкрепляются делом. Первую траншею с силосом на ферме заложили за четыре с половиной дня. Один за другим зарокотали моторы тракторов, машин. Механизаторы приступили к работе. Мы с поля направились к силосным траншелям. Не успели подъехать, как уже прибыла автомашина с зеленой массой. Ее привел водитель Гурьевского АТП Александр Семенович Прохоренко. На его машине был красный флаг. До двадцати рейсов делает он в день с поля к траншее. За ним следом подъехали машины этого же хозяйства Николая Ильича Вихарева, Владимира Никифоровича Караваева. О всех гурьевских водителях в совхозе хорошие отзывы. Планы они перевыполняют. Ведут борьбу за качество продукции здесь все.

Звено на приготовлении «витаминки» уже выполнило свой план, близкий к этому и сенозаготовители. На них сейчас равняются все, кто занят на заготовке силоса.

И. ПАНОВ.

◆ Передовики соревнования

Во всем аккуратность и точность

◆ Животноводство — ударный фронт!

ЕЩЕ РАЗ О НЕИСПОЛЬЗОВАННЫХ РЕЗЕРВАХ

Несколько лет назад бригада, возглавляемая Ф. К. Синягиной из колхоза имени 21 партсъезда была в числе лучших бригад района. Успешно выполнялись социалистические обязательства колlettivом, росла продуктивность животных. Конечно, хорошая работа тем более в такой важной отрасли, как животноводство, радует. В эту зимовку достигнутые результаты стали исчезать. Снизились удон молока, увеличился падеж молодняка. Анализируя причины этого недопустимого явления, можно прийти к следующим выводам: оказались плохие условия труда животноводов и отсутствие необходимой трудовой дисциплины, не было должного рабочего подъема у доярок и скотников.

В прошлую зимовку помещения для содержания скота были подготовлены плохо. Сквозняки, повышенная влажность, отсутствие механизации трудоемких процессов — все это не способствовало росту производительности труда. В этом году правление колхоза сделало конкретные выводы из ошибок прошлой зимовки. Значительно раньше, чем в прошедшее лето, нынче начали ремонт ферм. Два коровника на центральной усадьбе сейчас почти полностью готовы к приему скота. Проделан большой объем работ: перестланы полы, отремонтированы кормушки. Подняты транспортные площадки, что позволит в условиях труда будет лучше.

Но вот вторая причина преданность ей. В этом прошлогодних неудачах звучательно обновил простое остается пока на первом плане. Мы побывали в летнем лагере, в бригаде Ф. К. Синягиной. Здесь трудятся многие опытные доярки. Имена их известны не только в колхозе, но и в районе. Среди них ветеран производства Е. И. Смолкинина, молодые коммунисты Г. Синицына и Л. Арльярова. Трехтысячного рубежа по удоям молока достигли они в прошлом году. А нынче взяли на себя еще более высокие социалистические обязательства. И справляются с ними. Беспокойт передовиков этого коллектива другое. Удои молока по сравнению с прошлым годом снижаются. Почти на четыреста граммов молока от коров получают сейчас в колхозе меньше, чем в прошлом году. И вроде все есть необходимое, чтобы избежать этого снижения.

С последними дождями улучшился травостой на пастбищах. В день нашего приезда кормушки были полны зелено-подкорккой. Имеется здесь в достатке вода и соль. А вот молока нет. И, пожалуй, самый первый резерв, который не используется в производстве — это рабочий настрой людей, повышение их чувства ответственности за порученный участок работы. Много в этом коллективе трудится хороших животноводов, не раз на деле доказавших серьезное отношение к своей профессии.

Н. СТЕПАНОВА.
Ф. ЕРЕПОВ.

Цех по ремонту доильных аппаратов Беловского Соловых. Хотя стаж работы у нее всего один год, ремонт она ведет качественно. Производительно трудятся и остальные работницы цеха. В хозяйствах района довольны их работой. Побывав в умелых руках слесаря коллектива бригадир В. Г. Вагнер. Трудятся здесь женщины. Многие из них ранее работали животноводами, заводскими. Еще не водами, поэтому знают, чтобы цех что от четкой работы довольно аппарата зависел выпуск пруденции.



во многом удали молока.

Сборка, разборка, ремонт и регулировка доильных аппаратов — сложное дело. Во всем нужна аккуратность и точность.

Снижение продуктивности дойного стада не может не тревожить. И, наверное, пришло то время, когда партийному комитету не только нужно разобраться в неиспользованных резервах в такой ведущей отрасли как животноводство, но и о роли в этом вопросе главных специалистов.

Н. СТЕПАНОВА.
Ф. ЕРЕПОВ.

Не раз многие слесаря цеха, в том числе и бригадир Вагнер, поощрялись администрацией предприятия за хорошую работу.

Коллектив цеха взял повышенные обязательства на первый год одиннадцатой пятилетки и успешно справляется с ними.

П. МАСЛОВ.

На верхнем снимке — слесарь по ремонту доильных аппаратов В. В. Логунова, на нижнем — Л. И. Соловых.

Фото А. Никифорова.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОГО КИНО



На снимке: киномеханик села Каракан Эмилия Павловна Ламбрехт.

Фото О. Лазаревой.

УЛУЧШАТЬ КИНООБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ, ШИРОКО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КИНО В ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ И УЧЕБНОЙ РАБОТЕ.

(Материалы XXVI съезда КПСС).

«Из всех искусств для нас важнейшим является кино» — эти ленинские слова известны всем. Даётся столь высокую оценку кинематографу, В. И. Ленин, конечно, имел в виду необычайную силу непосредственного воздействия экрана на человека, ту возможность разговаривать сразу с миллионами зрителей, которой обладает только кинематограф.

Когда-то на заре своего существования, кинематограф был немым. В начале 30-х годов в кино пришел звук. А в послевоенные годы — широкоэкранное, панорамное, широкорадиоматчное кино.

Говоря о высокой культуре в работе киноустановок, надо сказать о всем комплексе кинообслуживания, начиная с технического качества кинопоказа, состояния аппаратуры и оборудования, правильно их выбора и квалифицированной эксплуатации.

фильмов для экрана и победительнее.

около 530 фильмов по заказу Гостелерадио СССР.

Вышедшая в феврале этого года киноэпопея из восьми фильмов «Всего дороже» на большом документальном материале рассказывает о герояческих годах послевоенного восстановления страны, о последовательной борьбе Коммунистической партии за мир. В специальном обращении к зрителям фильма Л. И. Брежнев отметил, что о бессмертном подвиге послевоенного возрождения страны кинодокументы рассказывают всего правдивее,

Советские картины за последние пять лет демонстрировались в кинотеатрах и по телевидению 134 стран мира. Около 200 советских фильмов за это же время было отмечено призами и дипломами международных кинофестивалей.

Весной 1980 г. на экраны Центрального телевидения СССР вышел многосерийный художественный фильм «Карл Маркс. Молодые годы». Совместное производство киностудии им. Горького (СССР) и киностудии ДЕФА (ГДР) в постанов-

ке режиссера Л. Кулайджанова. Фильм интернационален не только по содержанию, но и по его постановочной географии. Он создавался в СССР, ГДР, во Франции, Бельгии, Англии и Чехословакии.

Среди прогрессивных кинематографистов большую популярность приобрел Ташкентский международный кинофестиваль стран Азии, Африки и Латинской Америки. В 1980 г. состоялся VI Ташкентский фестиваль, в котором участниками и гостями были посланцы 92 стран (в 1978 г. — 84).

застыл вокруг Великой страны.

Петр взорвал всю эту дремучую тишину. Сама история потребовала Петра, сформировала его и дала ему путь.

Фильм начинается так же, как роман. Главную роль Петра сыграл совсем юный артист, сын известного мхатовского актера Золотухина — Митя Золотухин. Он очень похож на Петра внешне. Мать Петра — царицу Наталью Кирилловну — сыграла Тамара Макарова. Василий Голицын — это Олег Стриженов. Что же касается Софьи, одной из важнейших ролей вслед за Петром, то ее сыграла Наталья Бондарчук. И, наконец, близкий соратник Петра, фигура вторая по значимости — это Александр Меньшиков.

«Юность Петра», фильм второй — «В начале славных дел». Всего четыре серии, подводящие нас к тому моменту, где начался старый фильм о Петре.

Триста лет татарского владычества, вследствие которого все приостановилось, как бы сам воздух

села Чуваш-Пай выполнен на 145 процентов, села Новобачаты — на 126, поселка Убинский — на 117 процентов.

Ежемесячно перевыполняют план валового сбора киномеханик из села Каракан Эмилия Павловна Ламбрехт. В этом году она заняла первое место в областном смотре-конкурсе «Каждый житель села — наш активный зритель». Э. И. Ламбрехт проводит много массовых мероприятий, рекламируя художественные, документальные, научно-популярные фильмы. Ее работа отличается высоким качеством. Звание «Лучший по профессии» присвоено ей недаром.

Работники кино уделяют большое внимание улучшению кинообслуживания населения, широко используя кино в воспитательной и учебной работе.

Множество разнообразных кинопрограмм демонстрируются на сельских киноустановках. Особенно большую помощь в воспитании школьников, моло-

дежи оказывает документальное и научно-популярное кино. На встрече 62-й годовщины советского кино на сельских киноустановках сел Новопестрево, Малссалаирка, Кулебакино, Новобачаты, Каракан, Ур-Бедары проходили «Дни кино». Селяне посмотрели цветные широкоэкраные фильмы 1981 года: «Огарева-6», «Петровка-38», «Экипаж», «Люди в океане». «В моей смерти прошу винить Клаву К». С большим успехом прошли на киноустановках фильмы «Особо важное задание», киноэпопея «Всего дороже».

Всей своей деятельностью нам, работникам кино, необходимо подтвердить слова Л. И. Брежнева о том, что кино — боевой помощник партии, важнейший фактор формирования мировоззрения советского человека, неотъемлемая часть художественной культуры народа.

В. ВОЙТЕНКО,
методист Беловской
дирекции кинесети.

РОЖДЕННОЕ РЕВОЛЮЦИЕЙ

В ПЕРВЫЕ НА ЭКРАНЬ ЦТ

«НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ»

Четверг, 27 августа.

Режиссер Л. Гогоберидзе сняла талантливый фильм, затрагивающий важные нравственные проблемы нашей жизни, фильм о воспитании чувств, о праве на счастье и любовь. Автор сценария и режиссер Л. Гогоберидзе, авторы сценария З. Арсенишвили и Э. Ахвледiani, оператор Н. Эркомашвили, художник Х. Лебанидзе, актриса С. Чиаурели удостоены Государственной премии СССР. На XII Всесоюзном кинофестивале картина «Несколько интервью по личным вопросам» получила главный приз.

Композитор — Г. Канчели. В ролях: Арчил — Г. Бадридзе, мать — К. Орахелашивили, Ираклий — Ж. Лолашвили, Маро — С. Канчели.

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

КОГДА МОЖНО ОХОТИТЬСЯ

Согласно решению областного комитета от 16 марта 1981 года охота и рыбная ловля запрещена на территории совхозов «Моховский» (д. Коротково), «Новый» (д. Заря), «Родина», «Горскининский» колхоза им. 21 партъезда.

М. ЗУБКОВ,
охотовед Беловского района.

Товарищи покупатели! Для уплотнения деревянных рам, а также при заделке углублений и трещин в рамках. Бес нетто 1 кг. Цена скрепления стекла с ра-

бойской полиграфобъединение. Для управления издательством, полиграфии в книжной торговли облисполкома.

На экранах района в сентябре будут демонстрироваться следующие фильмы:

«ДОЛГИЙ БОЙ БАБЕКА»

Бабек выиграл четыре сражения, пятое стало для него роковым. Умирая под топором палача, он сказал: «Люди, я с вами буду всегда — слышите!»

Главное ощущение, которое выносишь после просмотра фильма «Бабек» — ощущение возвышающей увлеченности драматурга Э. Мамедханлы и режиссера Э. Кулиева.

Это героическая эпопея об освободительной войне азербайджанского народа под предводительством Бабека против иноzemных завоевателей и религиозного засилья в IX веке.

«Азербайджанфильм» и

«Мосфильм».

«ТОЧКА ОТСЧЕТА»

Авторы сценария — Владимир Акимов, Валентин Ежов.

Герои фильма — трое молодых ребят, проходящих службу в десантных войсках.

В ролях: Николай Кочегаров, Валерий Полетаев, Василий Петренко и др.

«Беларусьфильм».

«ЮНОСТЬ ПЕТРА»

Двухсерийный фильм «Петр Первый», поставленный режиссером Владимиром Петровым, пользовался огромным успехом. На редкость темпераментно, разнообразно и заразительно была сыграна роль Петра замечательным актером Николаем Симоновым. Вокруг него

в картине группировалось целое созвездие прекрасных артистов: Меньшиков — Михаил Жаров, Екатерина — Алла Тарасова, Алексей — Николай Черкасов и другие. Фильм этот живет и по сей день, и не только благодаря своим художественным достоинствам, но и благодаря неугасающему интересу к личности Петра, любви к роману Толстого.

И вот закончены съемки задуманной 2-х серийной картины «Юность Петра», которая разрослась в процессе работы в трилогию: фильм первый — «Юность Петра», фильм второй — «В начале славных дел». Всего четыре серии, подводящие нас к тому моменту, где начался старый фильм о Петре.

Триста лет татарского владычества, вследствие которого все приостановилось, как бы сам воздух

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда» Тираж 8301 экз. ОП 19435 Заказ 6999

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24 зам редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12 зам отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18 корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение. Управления издательств, полиграфии в книжной торговли облисполкома.